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Сьогодення України, обпалене війною, – це щоденний героїзм українців, 

масштабні катастрофи, природні катаклізми спричинені через дії ворога та 

фундаментальні зміни, що формують нову історичну реальність. Волонтерський рух, 

стійкість цивільних, боротьба ЗСУ, ДСНС, які стоять на варті з 2022 року з початку 

повномасштабної війни  по сьогодні та трансформація суспільства стають невід’ємною 

частиною колективної пам'яті, де руйнування і вбивства перетворюються на свідчення, 

а спротив і непокора – на основу майбутньої державності та непереможної нації. Це час 

де проявляється незламний дух, народжується нова незламна нація, яка заснована на 

єдності і спільним болем, пам’яті про жертви в безкомпромісній  боротьбі за майбутнє, 

за волю та незалежність країни, що назавжди закарбовано в колективній свідомості та 

світовій історії. 

Реалії війни впливають на всі сфери життя: соціальну, економічну, культурну та 

політичну [4]. 

Перш за все, війна призвела до величезних людських жертв і масштабної 

гуманітарної кризи. За даними міжнародних організацій, десятки тисяч людей 

загинули, залишилися інвалідами або були поранені, а мільйони українців змушені 

були покинути свої домівки та шукати прихисток в інших регіонах України або за 

кордоном. Війна спричинила масове переміщення населення і значні демографічні 

зміни [3]. 

Не менш серйозними є економічні наслідки війни. Зруйновано тисячі житлових 

будинків, підприємств, доріг та об’єктів інфраструктури. За оцінками міжнародних 

організацій, прямі збитки інфраструктурі становлять сотні мільярдів доларів, а загальна 

потреба у відбудові України перевищує 500 мільярдів доларів. Через це зменшилися 

обсяги виробництва, експорту та інвестицій. Проте навіть у складних умовах економіка 

України продовжує працювати, а держава разом із міжнародними партнерами планує 

майбутню відбудову [1]. Окрім фізичних руйнувань, війна призвела до скорочення 

виробництва, падіння експорту та складної економічної ситуації в державі. 

Важливою особливістю сучасної війни є її вплив на повсякденне життя людей. 

Повітряні тривоги, відключення електроенергії, постійна небезпека обстрілів стали 

частиною щоденної реальності українців. Проте, незважаючи на ці труднощі, 

суспільство демонструє високий рівень стійкості, взаємодопомоги та солідарності один 

до одного. 

Особливу роль у підтримці держави та армії відіграє волонтерський рух. Тисячі 

простих людей з великим серцем допомагають військовим, переселенцям та 

постраждалим від війни. Волонтери забезпечують армію необхідним обладнанням, 

зброєю, закликають небайдужих до донатів, збирають гуманітарну допомогу та 

підтримують цивільне населення. Така громадянська активність стала важливою рисою 

українського суспільства під час війни, вона неабияк єднає [2]. 

Війна також вплинула на освіту перш за все на її якість, науку та культуру. 

Багато навчальних закладів змушені працювати дистанційно або в умовах постійної 

небезпеки. Проблема подолання навчальних втрат учнів у закладах загальної середньої 

освіти, спричинених війною, є недостатньо вивченою й актуальною. Такий аспект 

спрямований  на результатах навчання за умов війни можна пояснити тим, що саме цей 

аспект є найбільш помітним і його можна відносно легко виміряти. Однак якщо ми 

говоримо про освітні втрати, доречно говорити не лише про втрати у навчанні, а й 
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втрати у виховному та соціальному аспектах. Попри це, українські науковці, школярі та 

студенти продовжують навчання і дослідження, співпрацюють із міжнародними 

партнерами та розвивають наукову діяльність навіть у складних умовах війни [5]. 

Крім того, війна стала потужним фактором формування національної свідомості 

та єдності українського народу. Суспільство об’єдналося навколо ідеї захисту 

незалежності, свободи та територіальної цілісності держави. Зросла роль державної 

символіки, мови, прапора та Конституції як елементів ідентичності. Відбулося 

остаточне відмежування від кацапського культурного та інформаційного простору. 

Змінилася думка проте, яка різниця на якій мові розмовляти, тепер не байдуже, адже 

люди розуміють говорити мовою вбивці  означатиме повну байдужість до його 

злодіянь. Героїзм військових, яким кожен день смерть дихає в спину та попри це не 

задумуючись ні на мить ризикують своїм життям, заради майбутнього українців, заради 

молодшого покоління аби їм не довелося продовжувати війну за незалежність і 

свободу, аби вони зростали в мирній, неповторної і на землі рідної Батьківщини. 

Медики, які під обстрілами, під повним блекаутом, рятують життя цивільних 

військових, люди з великою витримкою, незважаючи на втому по декілька годин 

оперують без нормальних умов, під вибухи, які знаюсь свою справу, що вони потрібні 

тут в тилу рятують життя ризикуючи своїм власним. Героїзм Рятувальників, які під 

вибухи і обстрілами рятують і витягують людей з під завалів, гасять пожежі і все це 

їхня буденність, їхня праця – це велика витримка, приклад найвищої відповідальності 

та відданості своїй справі. Малі діти, які ще не встигли насолодитися своїм дитинством, 

дорослішають і їхні роздуми вже не можливо віднести до дитячих. Їхня ініціативність 

допомогти військовим, віддаючи кошти з донатів на ЗСУ цим самим показуючи, що 

діти також на своєму фронті. І звичайні громадяни також не залишаються осторонь.  

Їхній героїзм  назавжди залишиться в історичній пам’яті. 

Події, які відбуваються сьогодні, уже входять до історії та назавжди залишаться 

не тільки на сторінках підручників з історії, а й в пам’яті кожного українця. У 

майбутньому дослідники, історики та науковці будуть вивчати цей період як один із 

найважливіших етапів розвитку України. Свідчення очевидців, документи, фотографії 

та інші матеріали стануть джерелами для розуміння того, як український народ 

пережив ці складні роки та яку ціну готовий був відати кожен українець за свободу, 

недоторканність, незалежність та територіальну цілісність своєї батьківщини. 

Отже, сьогодення, обпалене війною, є складним і болісним періодом для 

України та суспільства. Проте саме в ці часи проявляються найкращі риси суспільства – 

мужність, єдність, взаємна підтримка, та віра в світле майбутнє. Реалії війни поступово 

стають історією, яка формує нову національну пам’ять і визначає подальший шлях 

розвитку держави. 
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